

都市快评

江西官员跳楼身亡再证官场“高危职业”

4月12日下午3时51分,遂川县委保密机要局副局长关可平在行政中心大楼十楼西侧坠楼身亡。4月16日,经县公安局侦查和南昌大学一附院提供的病历证实,关可平患抑郁症。知情者透露,当天上午,关可平被上级领导找去谈话,拟将其调任某乡镇副书记,属平调。其跳楼这一行为,疑与职务调动有关。

民间传说,36岁是人生一道坎。身为政府机关公务员的关可平,硬是过不了这道“坎”。析其原因,一是身“患抑郁症”,二则是“平调”去任乡镇副书记。到底是什么样的心理纠结,使关可平亡命跳楼,不得而知。但其干部身份,身处官场的无奈,无疑是他选择

轻生、了结一切的重要因素。

官场亦如江湖。36岁的非要害部门副科级干部,若非升调至乡镇担任正科级领导,其政治前途差不多就此打住。除非出现特别的“境遇”,他才可能再度升迁。关可平其人其能力其政绩如何,我们无从评价,仅从其稍有不顺、即一死了之来看,其心理素质与胸怀实在不堪担当重任。然而一个连死都不怕的人,那他还惧怕什么,又使人很无语。斯人已逝,旁人不好再对他指点什么,但一个副科级干部的纵身一跃,我们不能保持沉默。也许,投身官场是关可平的错。而亡命跳楼,是他的一错再错。数学的王国,负负可以得正。现实的生活,错了就是错了,连后悔药

都没得吃。

官场确实已沦为了“高危职业”。官场高危论,不是一个伪命题。

人民论坛曾做过一次调查,44%的受调查者认同“做官也是一种高风险职业”,并认为官场十大高风险岗位分别为:国土局长、交通厅长、县委书记、公安局长、组织部长、建委主任、安监局长、市委书记、国企老总、房管局长。这里所谓的“官场高风险岗位”,都是老百姓眼中的肥缺。“肥缺”一词来自古代官场,当时考上进士以后常不是马上分派,而是在某部候补,等有缺了就补上,叫补缺。肥缺,是指收入(主要是非法收入)多的官职。民众常用“肥缺”称谓现代官场的要

职,本身就有语意暧昧的味道。而最有权势的部门,竟是风险最高的岗位,这一政治悖论,其实是中国现有体制下的一个怪胎。它折射的是体制、机制问题,而非岗位本身。

在目前的体制下,探讨“高危职业”不再高危,似乎过于老套。但在两个方面,我们可以有所作为。其一是改善官场生态。拯救官场生态,其实是拯救官员自己,每一个官员应该明白这个道理;其二,适当的制度设计与道德约束,使官员坚守法律的底线,是官员自保,也是社会和谐“诺亚方舟”。

退一步海阔天空。于人如此,于官亦如此。

■吴晓华

非常语录

“中国人均可利用资源远低于世界平均水平,资源紧张。但是每年却消费了世界总量40%的水泥和钢材,大大透支中国资源,有悖中国国情。”

“非质量原因的新建筑‘短命’现象,必须引起重视。”浙江大学教授、博士生导师范柏乃日前接受采访时这样呼吁。范柏乃说,中国的建筑平均寿命仅为25-30年。而在英国,建筑的平均寿命为132年,美国为74年。不断拆新建新,造成了资源的巨大浪费和大量的建筑垃圾。“目前,我国生产出全球最多的建筑垃圾——每年高达4亿吨。”造成“短命”的原因并非工程质量,而是由于城市建设规划缺乏严肃性,以及一些地方政府的利益驱动使然。

“谁能想到馒头里面会加入色素?”

上海多家超市销售违法使用色素的馒头产品被曝光后,迅速引起网友热议。上海质监局却表示,馒头检测中并不包含“色素”一项。对此,中国检科院综合检测中心农药残留实验室主管李娜解释道,就像一个孩子的成长一样,食品的相关检测标准也是在逐步成长的,一个小孩子随着他的成长环境的变化、见识的增多,你无法预测他会犯罪。

“就算老爸财产裸捐也没关系,钱都在我妈那儿,哈哈!”

第十五届“全球华语榜中榜暨亚洲影响力大典”日前在成都川投网球中心举行。房祖名当晚难得与父亲成龙同场,但搞笑的是父子二人在后台见面,只是“打了个招呼,寒暄几句”而已,讲到父亲早前表态要将全部财产“裸捐”做慈善,不给儿子留一分钱,房祖名这样回应。

面孔

莫少聪



北京警方证实,香港演员莫少聪因涉嫌吸毒,于15日下午在朝阳一居民区被警方查获。对于莫少聪涉嫌吸食何种毒品,警方未予告知。有知情人透露,此次涉毒的种类为混合型,可以确定的是,其中不包含冰毒。在香港武侠动作电影黄飞鸿系列中,莫少聪多次饰演调皮捣蛋的徒弟梁宽,深受广大观众喜爱。

明星或艺人涉足吸毒之事,屡有发生。说分不清戏内戏外,自然无人相信。说为了炒作自己,未免代价高昂。说精神压力太大,然人生失意者十有八九……莫少聪此次失足,不但作践了自己,也糟蹋了“梁宽”的英名,何苦来哉?



BCS 长沙银行
BANK OF CHANGSHA

锦绣长行“粤”加精彩

热烈祝贺长沙银行广州分行
隆重开业

长沙银行广州分行地址:广州市天河区黄埔大道西668号联通新时空广场
 服务电话:020-23382111 传真:020-23382112
 24小时客户服务热线:40067-96511 网上银行:www.bankofchangsha.com